

Общественный Диалог

Ежемесячный бюллетень,
Выпуск 7, сентябрь 2006

В выпуске:

Вернуть веру в себя



Нет смысла вспоминать ужасающие факты детской беспризорности и беспризорности и приводить мрачную статистику. Об этом уже сказано немало. Причиной этого явления - ряд факторов, один из которых - разрушение государственной системы общественного воспитания детей наряду с отсутствием формирования замещающих структур в условиях рыночной экономики. Принимаются очередные государственные программы по преодолению детской беспризорности и беспризорности, но результат чаще всего нулевой.

К сожалению наше государство не может оценить по достоинству помощь негосударственных организаций в решении этой проблемы, но несмотря на это, многие НГО предлагают альтернативные программы по искоренению последствий детской беспризорности.

Так, например, в августе 2006 г. Донецким молодежным дебатным центром был организован обучающий семинар для волонтеров и представителей молодежи целевой группы проекта «Усовершенствование системы социальной работы с подростками и молодежью в Донецкой и Луганской областях» по формированию жизненно необходимых навыков осознанного поведения у подростков и молодежи группы риска. Одним из участников был 17-летний Голяшкин Сергей - молодой человек, сирота, член Стахановского молодежного пилотного клуба «Радуга».

Продолжение на стр. 8

Социальная изолированность

Вернуть веру в себя

*Фурцева Татьяна-
Координатор пилотного проекта «Радуга»
в г. Стаханове*

Новости проекта

Начало тренинговых курсов для молодежи

Проблема

И на камнях растут деревья

Валентина Дроздова

ВИЧ/СПИД

Мария Мацынина

Пилотные проекты

Молодежный клуб «Родине джерело»

г. Донецк

Молодежный клуб «Радуга»

г. Стаханов

Редакция бюллетеня:
Донецкий Молодежный Дебатный Центр
проспект Ильича, 79/31
83003, Донецк
тел./факс: (062) 385 98 39
тел.: (062) 345 77 91
e-mail: debate@cent.dn.ua
www.cent.dn.ua

тираж: 2400 экземпляров

Проект финансируется ЕВРОПЕЙСКИМ СОЮЗОМ

Европейский Союз насчитывает 25 государств-членов: 25 разных наций приняли решение вместе формировать свое будущее. На протяжении периода расширения, который длился более 40 лет, они вместе создали зону мира, стабильности, прогресса и солидарности. Европейский Союз является моделью для преодоления конфликтов и сохранения мира в тесном сотрудничестве ради достижения общих целей, сохраняя уважение к национальному суверенитету и территориальную неприкосновенность. Но Европейский Союз не замыкается исключительно в себе: его целью является распространение своих достижений и ценностей среди стран и народов за пределами своих границ.

Европейская Комиссия является исполнительным органом Европейского Союза.

Проблема

И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ

«Мусорный ветер, дым из трубы,
плач природы, смех сатаны...»
Рок-группа «Крематорий»

Не будем вдаваться в полемику о преимуществах и недостатках бывшей советской коммунистической системы, дебаты на эту тему длятся более полутора десятка лет. Какие-то моменты вызывают бесспорное отрицание и неприятие, по некоторым из них несколько поколений до сих пор ностальгируют.... Коснусь лишь одного из них.

Метро столицы нашей бывшей родины, Москвы, считалось самым чистым в мире, все немногочисленные организации, начиная от октябрят и заканчивая коммунистами, дружно выходили на субботники и убирали прилегающую территорию, чистили дороги от снега, красили заборы и остановки общественного транспорта. Оговорюсь, - добрая половина этих людей шла на такие мероприятия по принуждению. Многие сознательно шли в работники коммунальных служб (попросту в дворники), зная, при этом, что будут обеспечены жильем, нехватка которого до сих пор является одной из насущных проблем нашего современного общества. Как результат вышеизложенного, - во дворах, на улицах, в городах и в целом по стране было относительно чисто.

В перестроечные времена за проблемы экологии перед общественностью ратовали, кто бы вы думали? рок - музыканты. Помню, безумно популярную музыкальную передачу «Музобоз», которая была насыщена пропагандой здорового образа жизни. Все самые знаменитые рок - музыканты того времени объединились под лозунгом «Земля наш общий дом, не надо мусорить!»

Грязь и мусор, - вот реалии нашей жизни. «Государство и коммунальные службы» вот главные виновники, скажите вы. «Мусор неделями не вывозится, - нет бензина, нет желающих работать на такой непрестижной должности за мизерную зарплату.



Рой насекомых, кружащих над мусором разносящих болезнетворные микробы, помноженные на отсутствие горячей воды в многоэтажках летом вот вам и вспышки различных инфекций».

По моему глубокому убеждению, практически все неприятности можно победить, а уж мусор, так и подавно. Как? Только сообща. Если мы с детства будем приучать наших детей убирать за собой, не сорить на улице и уважительно относиться к труду других, сознание общества изменится и по улицам (не только центральным) станет приятно гулять. Согласна, что где-то мои воззвания звучат банально, но давайте обратимся к опыту наших британских коллег.



Процесс регенерации территории давно лег в основу работы с подростками и молодыми людьми солидной общественной организации Граундворк в Великобритании. Опытные наставники организации считают, что совместный, добровольный труд, перемежающийся шутками и прибаутками, дает молодым людям возможность почувствовать свою значимость, подняться в собственных глазах и в глазах окружающих. Помимо этого, налицо значительные изменения в окружающей среде, - новые парки, очищенные пруды, разбитые клумбы. Благодарные местные жители с удовольствием приглашают молодежь, участвующую в их акциях, в гости, попить чайку и пообщаться. Таким образом благодаря этому не нарушается связь поколений. Иногда проблемные ребята находят свое место в жизни именно благодаря таким посиделкам, меняют свое поведение, становятся полезными обществу.

В молодежных клубах, созданных в рамках проекта «Усовершенствование системы социальной работы с подростками и молодыми людьми в Донецкой и Луганской областях» при финансовой поддержке Европейской Комиссии, решили пойти по тому же пути использовать в своей социальной работе подход устойчивого развития, процесс регенерации территории.

Так, в Стаханове к процессу регенерации близлежащей территории были привлечены не только молодые люди,

посещающие пилотный проект, но и жители громады. Совместными усилиями им удалось облагородить заброшенный пустырь на территории громады «Южная»: высадить саженцы деревьев, разбить клумбы, убрать мусор.

А вот Алчевский пилотный проект «Метеор» может похвастаться своим творческим подходом к процессу облагораживания территории с навыками дизайна. Под руководством опытных волонтеров, ребята создали очень красивые альпийские горки в форме метеоров, высадили саженцами дорожку, ведущую в молодежный клуб. Была достигнута договоренность с местными коммунальными службами о ликвидации мусорной свалки, находящейся во дворе клуба, на одной из центральных улиц города.

Ребята из Луганска также обратили свой взор на двор, в котором проходят встречи и мероприятия по проекту. Дополнительная уборка прилегающей территории проводится регулярно, разбиты красивые клумбы, высажены деревья.

«Горловский молодежный центр» несколько раз проводил импровизированные субботники, тем самым немало смутив жителей окрестных домов, которые давно уже отвыкли от такого рода добровольных акций.

В Харцызске пилотный проект «Я смогу» проводил уборку парка. В результате в клуб были привлечены интересные и неравнодушные волонтеры.

И на камнях растут деревья, было бы только желание общественности не уповать на вышестоящие органы, а своими собственными силами создавать чистоту и творить красоту вокруг нас.



ВИЧ/СПИД



Вирус иммунодефицита человека (ВИЧ) относится к семейству ретровирусов (медленных вирусов). Генной основой ВИЧ есть РНК (рибонуклеиновая кислота). Размеры вируса очень маленькие: на линии длиной в 1 см может поместиться 100 тысяч вирусных частичек. Вирус приспособлен к существованию в организме человека, но очень неустойчив во внешней среде. Таким образом, ВИЧ быстро погибает вне организма человека и не передаются через воздух и воду.

Попадая в организм человека, вирус проникает в клетки иммунной системы - Т лимфоциты и изменяет их строение таким образом, что они начинают функционировать как фабрика производства вируса. В определенный момент Т-лимфоцит переполняется частичками вируса, разрывается и погибает. Новообразованные вирусы попадают в кровяное русло, и инфицируют новые, еще не пораженные клетки. Так происходит с все большим количеством лимфоцитов. Когда количество Т-лимфоцитов снижается до критического уровня, иммунная система становится неспособной бороться с инфекционными агентами, которые находятся в окружающей среде человека, и у инфицированного человека развивается синдром приобретенного иммунодефицита человека (СПИД).

ВИЧ бытовым путем не передается. Каждодневные бытовые контакты с ВИЧ-инфицированными на рабочем месте, в школе, в общественных местах, дома являются безопасными. ВИЧ не передается при пожатию руки, при объятии, поцелуе. Инфицирование невозможно при пользовании общим туалетом, питьевым фонтаном, дверными ручками, посудой, через еду и домашних животных.

Вирус передается через биологические жидкости. Считают, что в крови концентрация вирусных частичек наибольшая, таким образом, контакт с кровью несет наибольшую опасность, опасными также считается сперма, вагинальное отделяемое, материнское молоко и другие биологические жидкости с видимыми частичками крови.

Проблема

Передача ВИЧ возможна при:

1. Контакте с инфицированной кровью:

- переливание крови;
- нестерильные иголки и шприцы;
- нестерильные инструменты для татуирования, пирсинга, маникюрные принадлежности;
- чужие станки для бритья, зубные щетки.

2. Незащищенном половом акте.

3. От ВИЧ-инфицированной матери к ребенку:

- в период беременности;
- во время родов;
- при кормлении грудью.

Выделяют категории людей, у которых риск наличия ВИЧ инфекции очень велик.

К ним относятся:

- инъекционные потребители наркотиков;
- люди, которые ведут беспорядочную половую жизнь, или работают в сфере секс-бизнеса;
- люди, которые часто получают или получали гемотрансфузии (переливание крови) или препараты, которые изготовлены из донорской крови;
- половые партнеры людей, которые относятся к вышеперечисленным группам.

Наиболее распространенные методы диагностики ВИЧ-инфекции делятся на 2 группы: скрининговые (иммуноферментный анализ) и подтверждающие (иммуноблот). Сущность скрининговых методов состоит в выявлении антител, специфичных к вирусу иммунодефицита человека. Антитела это белки, которые вырабатывает организм в ответ на инородные белки (вирусы, бактерии), которые попадают в организм человека. Разные вирусы и бактерии вырабатывают различные антитела. ВИЧ приводит к выработке ВИЧ-антител, на которых и базируется диагностика. Скрининговый метод, есть, как правило, очень чувствительным методом, но в то же время специфическим, вследствие чего существует высокий процент ложно положительных результатов. Поэтому для установления диагноза ВИЧ-инфекции необходимо провести подтверждающий анализ. Подтверждающее исследование крови иммуноблот - позволяет установить точный диагноз. Поставить диагноз «ВИЧ-инфекция» возможно только после того, как положительный результат иммуноферментного анализа подтвердится положительным иммуноблотингом.

Существует ряд обстоятельств, которые влияют на результаты исследований. Среди них продолжительность периода между возможным заражением и забором крови для анализа. В большинстве случаев антитела к ВИЧ удается выявить только через 6-12 недель после инфицирования. Период, когда в организме уже есть ВИЧ, но результаты обследования его еще не выявляют, называется периодом «слепого окна». Таким образом, обследование, проведенной спустя месяц от возможного инфицирования ВИЧ, может не выявить ВИЧ.

На сегодняшний день вылечится от СПИДа нельзя. Существуют препараты для лечения инфекций и заболеваний, которые возникли вследствие поражения иммунной системы, и лекарства (антиретровирусные препараты), которые уменьшают скорость размножения вируса ВИЧ в организме человека. Лечение при ВИЧ инфекции продолжает жизнь и улучшает ее качество. Однако, следует помнить, человек, который принимает антиретровирусные препараты, все равно является источником инфекции. Вакцины против СПИДа не существуют.

Следует помнить, что любой человек при пренебрежении правил безопасного поведения имеет одинаковый риск инфицироваться вирусом иммунодефицита человека.

Мацынина М.А.

волонтер Донецкого молодежного дебатного центра, студентка Донецкого государственного медицинского университета.

Эпидемия ВИЧ-инфекции в Украине продолжает распространяться. В большинстве регионов растет число инфицированных, больных СПИДом и умерших от этой болезни.

За шесть месяцев в 2006 г. в стране зарегистрировано 8 058 новых случаев инфицирования ВИЧ среди граждан Украины и 10 – среди иностранцев. Диагноз СПИД установлен 2 393 ВИЧ-инфицированным гражданам Украины, в том числе 61 ребенку в возрасте до 14 лет. Невзирая на широкомасштабное внедрение антиретровирусной терапии в регионах, эпидемия ВИЧ-инфекции за первое полугодие в 2006 г. забрала жизни 1 140 больных СПИДом, из них 17 детей.

Состоянием на 01.07.2006 г. число ВИЧ-инфицированных лиц, которые находятся на диспансерном учете в Украине, составляет 67 974 человека. Показатель распространенности равняется 144,3 на 100 тыс. населения (на 01.01.05 – 133,5 на 100 тыс. нас.). У более чем 6 тысяч ВИЧ-инфицированных людей (6 297) болезнь достигла конечной стадии – СПИД. Показатель распространенности больных СПИДом равняется 13,4 на 100 тыс. нас.

Самые высокие уровни распространенности ВИЧ-инфекции наблюдаются в Днепропетровской (356,5 на 100 тыс. нас.), Одесской (347,5), Донецкой (319,4), Николаевской (298,2) областях, г. Севастополь (259,2) и АР Крым (221,3). В этих регионах также зарегистрированы наивысшие уровни заболеваемости на ВИЧ-инфекцию.

Структура путей инфицирования ВИЧ за шесть месяцев 2006 года такова: парентеральный, (в основном, при введении инъекционных наркотиков) – 45,3 %, половой – 35,4 %, (преимущественно гетеросексуальный), от матери к ребенку – 16,4 %, не установленный – 4,5 %.

По данным МБФ "Міжнародний Альянс з ВІЛ/СНІД в Україні"

ИСТОРИЯ ОДНОЙ ИСТОРИИ

Стиль и орфография авторов сохранены

Меня зовут Катя. Мое детство было не хуже, чем у других, нас в семье было двое - я и моя старшая сестричка, которую я очень сильно любила.

Когда мне было 7 лет, моя старшая сестричка ушла от нас. Мой папа стал пить и гулять от мамы. Потом моя мама встретила молодого парня, и стала с ним пить и пропивать с дома разные вещи, папа очень часто избивал маму. Когда меня не было дома, я была в школе, папа порубал моей маме лопатой голову и она лежала дома без сознания очень много времени. Когда я пришла со школы, я не могла открыть дверь, потому что мама уперлась головой об дверь. Я побежала к соседям и вызвала ей скорую, я очень часто ходила к маме в больницу, я даже школу прогуливала, чтобы увидеть маму. У меня мама - самое дорогое, что есть на земле, пусть мая мама - какая не есть алкашка, наркаманка, все равно она - моя мама и я ее очень сильно люблю. После я попала в приют... Я из него убегала, меня ловили и поймали, потом позвонили моим родителям, меня папа пришел и забрал.

Когда мне уже исполнилось 9 лет, мы с мамой переехали в Брянку. Там некоторое время жили то у дяди, то у тети... Потом мама связалась с одним мужчиной. Он очень плохой и обращался со мной плохо: он меня заставлял идти зарабатывать себе на жизнь. Я ходила копала летом и зимой металл и так зарабатывала себе на хлеб. Мне потом стал помогать Брянковский Исполком. Меня оформили в школу, там ко мне очень хорошо относились и дети и учителя.

Когда мне исполнилось 13 лет, моя старшая сестра умерла... Я после того не стала ходить в школу, почти два месяца. Я очень сильно обиделась на маму, потому что она не пришла к Лене на похороны. Мы с ней стали очень часто ссориться, я не стала находить общий язык с мамой, огрызалась, тикала из дому и не ходила в школу.

Когда мне исполнилось 14 лет, я нашла себя лучшую подругу. Мы с ней - не разлей вода, мы с ней хорошо дружили, я была счастлива, что нашла себе лучшую подружку.

Мне сейчас 15 лет, я пришла в приют по собственному желанию. Мне здесь очень нравится, у меня здесь много друзей. Я сейчас хожу в школу и спортивный зал, я очень люблю всех воспитателей. А особенно нашего директора Фурцеву Татьяну Павловну.

Вот и весь мой рассказ.

Катя
Молодежный клуб «Рауга»

Молодежная страничка

В выпусках ежемесячных бюллетеней «Общественный диалог» мы продолжаем публиковать истории, рассказанные ребятами Стахановского приюта для несовершеннолетних о своей нелегкой жизни. Поразительно то, что никто из них не клянет судьбу-злодейку, не обвиняет государство, все они безумно любят своих матерей, которым до них, как правило, и дела нет. На лицо перемены, произошедшие с ними за восемь месяцев существования пилотного проекта «Радуга», находящегося на базе приюта.

Девчонки стали более осознанно относиться к школьным занятиям, активно участвовали в мероприятиях и конкурсах, которые проходили в рамках проекта. Некоторые из них бросили курить. Но самое главное, - в этих трогательных юных душах появилась любовь к прекрасному, появились первые творческие наброски. Некоторые из них, - стихи «Мама», «О нем» и рассказ «Мари» мы с радостью приводим в сентябрьском выпуске бюллетеня.

«Мама»

Мама, я так хочу тебя увидеть,
Ведь мы с тобой не виделись 7 лет...
7 лет давным-давно ведь пролетели,
Как голубь над головой моей,
Я буду ждать тебя всегда,
Твои глаза, неповторимую улыбку,
Ведь мы с тобой и мать и дочка,
Ведь мы стобой одна семья.
Я так хочу тебя увидеть,
Мама родная моя.

«О нем»

Сейчас сижу и думаю о нем,
Все думаю придешь ли ты, позвонишь ты,
напишешь ты...
Почему скучаю по тебе - сама не знаю,
Ведь тебя я не люблю - просто нравился ты
мне,
Когда не вижу я тебя
Схожу я по тебе сумма,
Скучаю по тебе, родной.

Алина

ПИЛОТНЫЕ ПРОЕКТЫ

МАРИ

Мари лежала на кровати и смотрела через окно в ночное небо каким-то отрешенным взглядом. Из глаз текли слезы. Она совсем не хотела уезжать из приюта, в котором была уже почти полгода. За это время она успела ко всем привыкнуть, и ей совсем не хотелось расставаться с приютом. Девочка не заметила, как уснула.

Мари в второпях собирала вещи, кидая их в какую-то непонятную сумку, вошла Татьяна Павловна (директор приюта).

- Девочки собирайтесь побыстрее, машина уже ждет. Она повернулась к выходу. Я жду вас у центрального входа, и давайте быстрее!

- Татьяна Павловна, - окликнула директора Мари - а можно мне приезжать к вам на выходные в приют?

- Да, Мари, конечно, приезжай! - ответила она и вышла. А Мари, споткнувшись о свою сумку, упала.

- Мари, поднимайся - услышала она голос подруги - уже все на завтрак пошли, а ты все еще спишь.

Элеонора была лучшей подругой Мари. Когда Мари пришла в приют (она сама сюда пришла) у нее не было подруг, с ней никто никогда по-настоящему не дружил, были, конечно, знакомые, но они редко принимали ее в свою компанию.

Здесь Мари встретила Элен. Она знала ее и раньше и поэтому обрадовалась, увидев хоть кого-то знакомого (не считая воспитателей). Но Элен, казалось, не замечала ее. Она дружила с другими девочками - Кэтрин и Алисией, но потом их увезли в Интернат. И Элен осталась одна. А Мари так не считала. Она всегда первой начинала разговоры и поэтому они вскоре нашли общий язык. Через некоторое время Элен назвала Мари своей лучшей подругой. Мари была счастлива, что теперь у нее есть подруга, которая ей доверяет и которой она тоже может довериться.

Мари открыла глаза и увидела Элен.

- Вставай, соня, - сказала она и улыбнулась (раньше соней была Элен), - а то все проспайшь.

- Что проспайшь? не поняла Мари.

- Жизнь свою проспайшь! Мы сегодня уезжаем из приюта, ты что забыла?

- Нет, я просто не выспалась, - ответила Мари, и ей взгрустнулось. Она встала и пошла умываться, на глаза снова навернулись слезы. Как же она не хотела уезжать! За те полгода, что Мари здесь провела, она многому научилась. Недавно в клубе «Радуга», что находится в приюте, проходил праздник Нептуна. Было очень весело! Мари была младшей дочерью Нептуна и чувствовала себя принцессой. Одно название клуба «Радуга»

говорит о том, что там хорошо и весело. Как же она будет жить без всего этого? При одном воспоминании, что ей придется сегодня уезжать, Мари расплакалась, теперь она осознавала, что больше никогда сюда не попадет.

- Как жаль, что детство нельзя вернуть! - сказала Мари сама себе и снова расплакалась. Она знала, что если уедет за много-много миль от Стаханова, то все равно никогда не забудет ставший для нее родным приют.

Когда все вещи были собраны, Элен спросила:

- Куда ты будешь ездить на выходные?

- Сюда ответила Мари А ты?

- И я тоже иногда буду приезжать сюда - ответила Элен. Они немного помолчали.

- Я так благодарна Татьяне Павловне за все, что она для меня сделала, - сказала вдруг Мари. Я буду скучать по приюту, - Мари отвернулась, потому что глаза ее наполняли слезы.

- Я тоже буду скучать - сказала Элен и заплакала. Мари не стала ее утешать. Она понимала, какие чувства переполняют сердце Элен.

Вошла воспитатель Зоя Петровна.

- Девочки, вы уже собрались?

Она была хорошим воспитателем, да и все воспитатели были очень хорошими. Мари их любила, как родных. Зоя Петровна научила Мари вязать крючком, Любовь Николаевна научила ее правильно читать стихи, и, главное, чувствовать их. В общем, многому научилась Мари в этом приюте и была очень благодарна за это воспитателям. Но больше всех любила она директора приюта Татьяну Павловну за доброту, отзывчивость, строгость, за умение понять детей, помочь в трудную минуту.

Это не просто вымысел моей фантазии. Я писала о себе!

Искушенный литератор, возможно, раскритикует творчество молодых девушек, посещающих пилотный проект «Радуга» и полгода живущих в Стахановском городском приюте для несовершеннолетних. Не тот стиль, не тот слог, не то повествование...

Я же хочу поговорить о другом. Маша уходит от действительности в мир вымысла - в книги, в собственные творческие начинания. Заметьте, как изысканно она называет себя и своих подруг именами французских барышень позапрошлого века. Даже то, что она уедет за «много-много миль от Стаханова» указывает на то, что она любит читать литературу и волей неволей хочет ассоциировать себя с литературными героинями.

Какое будущее будет у этих замечательных девчонок?

Если ребенку не повезло с семьей, ему должно повезти с обществом. Общество это мы с вами!

ПИЛОТНЫЕ ПРОЕКТЫ

«ТЕПЛО СЕРДЕЦ»

Акция «У самовара» проводилась в общеобразовательной школе I - III ступеней № 138 Пролетарского района г. Донецка пилотным проектом «Родинне джерело».

На этой встрече мы устраивали чаепитие, куда и пригласили ветеранов войны.

Общаясь, мы всматривались в их лица, в глаза... В них отражалась гамма необъяснимых чувств: что-то сродни страху, радости и переживаниям. Только им одним известна боль того времени, сквозь которое они прошли. С волнением и душевной теплотой вспоминали истории из жизни, истории, связанные с событиями военных дней. Мы как-бы перенеслись в их прошлую жизнь, в те далекие времена, когда ценились душевные качества и отвага, взаимопонимание, любовь и доброта....

Царила атмосфера доверия. Чувствовалось, что эти гордые герои, а теперь славные убеленные сединами старички, почувствовали, как много значит для нас общение с ними, почувствовали, что мы их почитаем и ценим.

Мы разделяли их переживания, радовались их подвигам, заполняли их душевную пустоту и сожалели, что такие встречи проходят редко. А ведь благодаря их славным подвигам мы живем в теперешнем мире.

Набравшись впечатлений, мы перешли к приятному моменту мероприятия вручению подарков. Дедушки и бабушки получили от нас в подарок почетные грамоты и дипломы. Одна из старушек была торжественно награждена дипломом за то, что она во время войны работала на шахте выполняла трудную мужскую работу и одновременно была добытчицей и кормилицей для своей многодетной семьи, отдавая все свои силы для создания полноценной жизни своих детей. Трудно представить, как ей это удавалось! Низкий поклон таким женщинам. В них горит негаснущий огонек, к которому стремится все живое и хорошее, они излучают добро, свет и тепло.

А затем мы пели песни. Наши ветераны замечательно поют! Вечер прошел интересно и увлекательно. Никому не хотелось прощаться. Позже все разошлись по домам и я искренне верю, что кроме всего мы подарили дорогим гостям тепло и душевную радость наших сердец.

Если хорошенько задуматься, в таких встречах прослеживается тесная связь между поколениями, налаживается сплоченность громады. Пожилые люди смогут понять, что современная молодежь не такая уж плохая и относится к старшему поколению с должным уважением.

Светлана Степанец,
Координатор пилотного проекта
«Родинне джерело», г. Донецк

Адреса пилотных проектов

г. Горловка, Благотворительный фонд «Надежда»

Леонид Комаров
ул. Комсомольская, 34
тел.: (0624) 55 05 75; 55 79 98
время работы: вторник, четверг с 14:00 до 17:00

г. Харцызск, Молодежное объединение «Я смогу»

Ольга Якуба
ул. Краснознаменская 87а, к. 121
тел.: 8(050) 3676409
время работы: среда, пятница с
12:00 до 15:00

г. Луганск, клуб «Эдельвейс»

Виталий Бавин, Наталья Кондрюкова
квартал Шевченко, 19-А
тел.: (050) 685 30 26
время работы: понедельник, среда, пятница с 13:00 до 17:00

г. Стаханов, Центр защиты обездоленных детей

Татьяна Фурцева
ул. Олимпийская, 32
тел.: (06444) 5 01 13
время работы: вторник-суббота с 15:00 до 19:00

г. Алчевск, клуб «Метеор»

Сания Макогон
ул. Фрунзе, 29
тел.: (0644) 5 44 03
время работы: понедельник, четверг с 17:00 до 19:00

г. Донецк, «Родинне джерело»

Светлана Степанец
ул. Макеевская 4, школа 138
время работы: понедельник-пятница, с 14:00 до 19:00

Общественный Диалог

Вернуть веру в себя

У парня в свое время были проблемы с законом, и ему пришлось отбывать заключение в исправительной колонии для несовершеннолетних. После освобождения Сергею было нелегко... Недоверие к окружающим его людям, повышенная агрессия, низкая самооценка... Сергей был уверен, что в дальнейшей жизни он не сможет обучаться так, как ребята из нормальных семей. Развивался комплекс неполноценности....

После участия в семинаре Сергей стал другим: в корне изменилось отношение к окружающему миру, он почувствовал свою значимость и ощутил себя полноценным человеком. На глаза наворачивались слезы, когда мы видели, как трепетно прижимал к груди юноша подаренное ему методическое пособие по формированию жизненных навыков. Сейчас Сергей обучается в Комиссаровском ПТУ Луганской области для детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки. Из беседы с мастером его группы стало известно, что Сережа сам предложил своим сокурсникам вместе заниматься по этой интерактивной методике. Юноша просто воспрянул духом, появились качества лидера. Сергей очень гордится тем, что именно его пригласили участвовать в семинаре. Кстати, недавно группа, в которой он обучается, выбрала его своим командиром.

Теперь клуб «Радуга» Сережа приезжает регулярно по субботам и воскресеньям. С радостью рассказывает о своих достижениях и, самое главное, осознает, что тренинговые занятия помогли ему полностью изменить свое отношение к жизни, самому себе и окружающим его людям, вернуть веру в себя. Об этом он рассказывает своим сверстникам и считает, что главное в жизни это надежда на светлое будущее, сделать которое поможет, прежде всего, твердая уверенность в себе.

Координатор пилотного проекта «Радуга» в г.
Стаханове
Фурцева Татьяна

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С сентября 2006 года Луганский пилотный проект «Underground. The Red Line» изменил свое название на «Эдельвейс». Обратите также внимание на изменение адресов молодежного клуба «Эдельвейс» в г. Луганске и молодежного клуба «Родине Джерело» в г. Донецке. Полный список адресов приводится на стр. 7.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С сентября 2006 года все пилотные проекты Донецкой и Луганской области начинают проводить тренинговый курс по жизненным навыкам для целевой аудитории проекта «Усовершенствование системы социальной работы с подростками и молодежью в Донецкой и Луганской областях». Приблизительный список тем тренинга:

1. Собственное «я». Личность
2. Цель и ее достижение. Мотивация собственной деятельности.
3. Мои права и обязанности.
4. Нет! Наихудшим формам детского труда.
5. Профилактика домашнего насилия.
6. 5 шагов в будущее или мое трудоустройство
7. Выбор профессии. Основные правила выбора профессии. Развитие навыков самоконтроля.
8. Я выбираю здоровый образ жизни
9. Семейный бюджет
10. Нет вредным привычкам: курению, злоупотреблению алкоголем и наркотическими препаратами!
11. Профилактика ВИЧ/СПИДа

Приглашаем всех желающих молодых людей посетить наши увлекательные тренинги!



Публикация издана при финансовой поддержке Европейского Союза. Ответственность за содержание этого документа несет Донецкий Молодежный Дебатный Центр. Взгляды, изложенные в данной публикации, ни при каких обстоятельствах не могут считаться таковыми, которые отображают позицию Европейского Союза.